
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates 

Wohlsdorf vom 06.09.2022 
 
 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.09.2022 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 
Sitzungsort: „Bürgertreff„ der Ortschaft Wohlsdorf (ehemaliges Sportlerheim), 

06406 Bernburg (Saale)/OT Wohlsdorf  

 

 

Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Hannelore Hausmann  

Herr Ralf Liebegott  
Herr Volker Nitze  

Herr Thomas Hillegeist  
Herr Prof. Dr. med. Gerd Meißner  
Frau Maria Horn (ab 19:08 Uhr anwesend)  

Protokollführer 
Frau Sandra Sass  

 
 
 

 
Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 
 

Frau Hausmann eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Sie begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder sowie die Protokollantin Frau Sass. 

 
a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA 

 
Die Einladung erfolgte gemäß §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat 

Wohlsdorf ist mit 5 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig. 
 
b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 01.03.2022 

 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

01.03.2022; sie wird unverändert mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung bestätigt.  
 
c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 
Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche mit 5 Ja-

Stimmen bestätigt. 
 



Zur öffentlichen Tagesordnung 
 
Um 19:08 Uhr erscheint Frau Horn zur Sitzung. Damit ist der Ortschaftsrat Wohlsdof mit 6 

anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern vollständig. 
 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend, daher geht Frau Hausmann sofort zum nächsten 

Tagesordnungspunkt über. 
 

 

 2. 1. Nachtragsplan 2022 der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0549/22 

 
Der Ortschaftsrat Wohlsdorf hat keine Fragen oder Einwände gegen die Vorlage, sodass Frau 

Hausmann den Beschlussvorschlag verliest. Die BVL 0549/22 wird einstimmig und 
unverändert mit 6 Ja-Stimmen empfohlen.  
  

Der Ortschaftsrat Wohlsdorf und der Haushalts- und Finanzausschuss empfehlen dem Stadtrat 
folgenden Beschluss zu fassen: Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die      

1. Nachtragshaushaltssatzung 2022 in der vorliegenden Fassung.  

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   6 
davon anwesend:  6 
Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 
 
 3. Stellungnahme zur Neuaufstellung des Landesentwicklungsplanes für Sachsen-

Anhalt 

Beschlussvorlage 0544/22 

 
Frau Hausmann gibt kurz den Inhalt der Vorlage bekannt und verliest im Anschluss den 
Beschlussvorschlag. Der Ortschaftsrat hat keine Fragen oder Einwände und empfiehlt die 

BVL 0544/22 unverändert und einstimmig mit 6 Ja-Stimmen. 
  

Der Ortschaftsrat Wohlsdorf und der Planungs- und Umweltausschuss empfehlen dem 
Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Beschluss zu fassen: Der Stadtrat der Stadt    

Bernburg (Saale) stimmt der beigefügten Stellungnahme der Stadt Bernburg (Saale) zur 

Neuaufstellung des Landesentwicklungsplanes des Landes Sachsen-Anhalt zu. 

 

Abstimmung: 
Mitglieder:   6 
davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 
 



 4. Mitgliedschaft AGFK LSA und Einrichtung der Geschäftsstelle in der Stadt 

Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0557/22 

 
Die Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundliche Kommunen Sachsen-Anhalt, deren Ziele es sind, 

den Radverkehr systematisch zu fördern, die Verkehrssicherheit für Radfahrende zu 
verbessern und den Fahrradtourismus als einen wichtigen Wirtschaftszweig zu stärken,  
möchte ihre Geschäftsstelle/Vereinssitz in der Stadt Bernburg (Saale) einrichten. Dazu ist es 

notwendig, dass die Stadt Bernburg (Saale) der AG als Mitgliedskommune beitritt. 
 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates Wohldorf haben keine Einwände und befürworten sowohl 
die Mitgliedschaft der Stadt Bernburg (Saale) in der AGFK LSA als auch deren Einrichtung 
ihrer Geschäftsstelle/Vereinssitz in der Stadt Bernburg (Saale) einstimmig mit 6 Ja-Stimmen.  

 

Der Ortschaftsrat Wohlsdorf empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 1. Der Stadtrat der Stadt Bernburg stimmt der Antragstellung der 

Stadt bezüglich  der Mitgliedschaft in der Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundlicher 

Kommunen Sachsen-Anhalt (AGFK LSA) bei der zuständigen Geschäftsstelle zu.  

2. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) stimmt der Einrichtung der 

Geschäftsstelle/Vereinssitz der Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundlicher Kommunen 

Sachsen-Anhalt (AGFK LSA) in der Stadt Bernburg zu.  

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   6 
davon anwesend:  6 
Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 
 
 5. 2. Fortschreibung des Standortkonzeptes zur Förderung von Freiflächen-

Photovoltaikanlagen für die Stadt Bernburg (Saale)  

Aufstellungsbeschluss 

Beschlussvorlage 0565/22 

 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Wohlsdorf diskutieren allgemein über die Problematik 

„Photovolltaikanlagen“. 
Sie haben keine Einwände gegen die 2. Fortschreibung des Standortkonzeptes für 

Photovoltaikanlagen, welche unter Berücksichtigung folgender Leitlinien der künftigen 
Ansiedlungspolitik entwickelt werden soll:  

• die 500 m-Streifen längs von Autobahnen und Schienenwegen werden gemäß dem 

„Osterpaket“ als Öffnung der Flächenkulisse näher betrachtet 
• die Nutzung von Agri-PV auf Dauergrünland wird gemäß dem „Osterpaket“ näher 

betrachtet 
• Konversionsflächen werden weiterhin vorrangig betrachtet 
• Landwirtschaftsflächen sollen nicht gänzlich tabu sein, sicher aber auch nicht 

vorrangig und uneingeschränkt genutzt werden dürfen; hier gilt es, eine abgewogene 
Entscheidung vorzubereiten 

• PV-Anlagen auf Dächern sollen weiterhin unterstützt werden 
 



Frau Hausmann verliest den Beschlussvorschlag; die BVL 0565/22 wird unverändert und 
einstimmig mit 6 Ja-Stimmen empfohlen. 
  

Der Ortschaftsrat Wohlsdorf empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 
Beschluss zu fassen: Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung 

der 2. Fortschreibung des Standortkonzeptes für Photovoltaikanlagen. Dieses ist unter 

maßgeblicher Berücksichtigung der oben genannten Leitlinien zu entwickeln. 

 

Abstimmung: 
Mitglieder:   6 

davon anwesend:  6 
Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 
 

 
 6. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Frau Hausmann schlägt vor, diesen TOP zu überspringen und sämtliche Mitteilungen, 
Anfragen und Anregungen im entsprechenden Tagesordnungspunkt des nichtöffentlichen 

Teils zu behandeln. Die Ratsmitglieder stimmen zu, sodass der öffentliche Teil der Sitzung 
von Frau Hausmann um 19:25 Uhr geschlossen wird. 
 

  

 
 

 

 

 
 
Hannelore Hausmann    Sandra Sass 

Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
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